

## El periodista frente a la actualidad

### COMO ES "POR DENTRO" UN JUICIO SUMARISIMO

El juicio sumarísimo de los profesores de la Academia de Artillería va a ser en la Academia misma.

Llegamos a sus puertas a las once y media de la noche. Hay dos filas de guardias civiles guardando la entrada y pasan entre ellos, silenciosamente, las gentes que acuden al juicio: curiosos, algunas muchachas, periodistas... Por los largos y oscuros corredores en que se vé de trecho en trecho, la severa figura de un guardia, firme, con el barbuquejo echado y el fusil al brazo, vamos andando despacio y nuestros pasos resuenan en los pasillos solitarios. Resuenan tanto que, de pronto, experimentamos la sensación de estarnos conduciendo de un modo insolente y nos ponemos a andar casi de puntillas.

Tiene la escena un aire dramático, que se acentúa cuando un jefe dá orden de despedir a las muchachas que han ido llegando.

—¡Nada de género femenino!, dice. Las chicas se van y quedamos en un pasillo, esperando que se permita el acceso a la sala del consejo, unos cuarenta hombres, entre los que está el abogado fiscal de Madrid señor Callejo, hermano del ministro de instrucción pública. Se cuchichea y se fissa. Van apareciendo los militares. Primero un nutrido grupo de cadetes, de uniforme. Luego suben pausado y solemnemente la escalera los señores del consejo.

Desde el corredor en que estamos reclusos vemos otro al que se abre la puerta de la biblioteca, donde va a celebrarse el juicio. Vemos cruzar una pareja de guardias por ese corredor y tras ella, a la desfilada cruzan, vestidos de paisano, siete u ocho de los jefes y oficiales procesados.

Por fin se abren las puertas de la biblioteca y entramos. El local, que es bastante amplio, se llena de público.

#### El tribunal

El Consejo de guerra lo formau: Presidente: General de división don Emilio Fernández Pérez.  
Vocales: Generales de brigada Sánchez Tirado, Rodríguez Arias y Fernández García; coroneles de infantería, Latorre, Florán y Peña.  
Fiscal: Coronel de caballería, Cáceres.  
Defensores: Comandantes de caballería Peña y Durango.  
Togado: Auditor de división don José María Jalón.  
Juez Instructor: Coronel de infantería don Enrique González Masa.  
Secretario: Capitán don Juan Lucio Villegas.

#### Los procesados

He aquí la lista de los jefes y oficiales profesores de la Academia de Artillería que juzgará el consejo:  
Coronel-Director, don José Marchesi.  
Tenientes coroneles, señores Carnicero, López Pintó y Llanderas.  
Comandantes: Señores Paez, Varela, Figueiras, Iriarte, González y García-Quintáñez, Sánchez Gutiérrez, Ortiz de Landazuri, Jiménez Beraza, Herrera Soto, Martínez Sapina, Utrilla, García Losada, Onrubia, Lanuza.  
Capitanes: Señores Warleta, Gómez de Palacios, Espinera, Villegas, Gándara, Marañón, Riera, Rey Sánchez, Quintana, Montalban, Esquifino, Suevos, Tomé, López Varela, Jiménez Alfaro, Regalado, Alvarez y Rodríguez Villamil, Fernández de Córdoba, Innerarity, Gallardo, López Escobar, González Abela, Perteguer, González Longoria, Bellido, Fernández Cañete. Tenientes: señores Rey Orduña, Alonso, Enrile, Castro, Ros.

#### Los procesados que asisten al Consejo

En una silla a la derecha del tribunal están sentados los procesados que han querido asistir al juicio. Solo son los señores Jiménez de Veraza, Sánchez Gutiérrez, Perteguer, Fernández de Córdoba, López Escobar, Utrilla, Lanuza y Vellido.  
Visten como hemos dicho, de paisano. Los actitudes de todos ellos son nada afectadas. Escuchan tranquilamente las declaraciones y los informes, sin hacer gesto ni ademán alguno que de entender la impresión que les causan. Algunos permanecen con los brazos cruzados.

#### El juicio empieza

El presidente, general Fernández Pérez declara abierto el juicio e invita al juez instructor a comenzar la lectura del proceso.

El coronel González Masa comienza con la lectura de los oficios y notificaciones oficiales del procedimiento.

Luego, las declaraciones: la del gobernador militar de Segovia, general Dehesa, en la que narra los sucesos: las de los procesados que dicen que no tuvieron intención de resistirse al Poder Público; unos soldados.

Se llega a la calificación fiscal: el fiscal considera los hechos constitutivos de un delito de rebelión penado por los artículos 237 y 238 del Código de justicia militar y por el apartado segundo del R. D. de 5 de septiembre de este año. Pide para el coronel Marchesi la pena de muerte y para los demás procesados reclusión perpetua a muerte.

(El tribunal y el público escuchan de pie la petición fiscal que se hace, según

fórmula «en nombre del rey». Los procesados que asisten al juicio están impasibles, en pie, también.)

#### Modificación de conclusiones. Las defensas

Hay una suspensión de media hora para que el fiscal y la defensa ordenen sus notas. Al reanudarse la vista el fiscal dá a conocer sus conclusiones definitivas. Exceptúa de la petición de pena a los señores Onrubia, Lanuza, Longoria, Bellido y Cañete para quienes solicita la libre absolución; recomienda al tribunal que estimen atenuación o excusión de penalidad a favor de los señores Tomé, Fernández de Córdoba y Gándara. Sostiene la petición para los demás procesados.

Los defensores señores Peña y Durango informan a continuación, Rebaten en hábiles discursos los cargos hechos a los procesados cuya libre absolución impetran.

#### Comparecen los procesados

Por fin van desfilando ante el tribunal, uno a uno, los procesados, a los que el general Fernández Pérez pregunta si tienen algo que alegar. Los señores Marchesi, Carnicero, Esquifino y González hacen breves manifestaciones en voz baja. No las oímos con claridad.

El juicio acaba.  
V. SANCHEZ OCAÑA  
Madrid-septiembre.

## La Prensa pide clemencia para los insubordinados

El presidente de la Federación de la Prensa de España, señor Ribera Rovira, ha dirigido al presidente del Consejo de ministros la siguiente comunicación:

«Excmo. Señor: Pasado el momento de ofuscación que condujo por cauces peligrosos el gesto de la oficialidad del arma de Artillería, de tan nobles y austeras tradiciones en el ejército español, es hora de que todos los hombres de buena voluntad que ansian la paz y la prosperidad de España hagan llegar al Gobierno su anhelo de clemencia y de perdón.

«La Federación de la Prensa Española, que resume y comprende a toda la familia periodística de España, haciéndose intérprete del común sentir del pueblo, eleva a V. E. su más vehemente anhelo de piedad, a fin de que en la conmemoración de hoy—que tan hondamente debe hacer palpar el corazón magnánimo de V. E.—su ansia de concordia y un bienhechor olvido dirijan el alto sentido de sus responsabilidades y lo impulsen hacia la clemencia y el perdón que mitigará, indudablemente, al aplicarle con generosidad y sin resquemores, el vivo dolor que en el ánimo de V. E. debía causar y causa la actitud de los artilleros.

«Más grande se hará V. E. por la magnanimidad que por la severidad. Y más enaltece a los hombres, después del deber cumplido, inclinarse a la clemencia que cerrar los ojos a la acción implacable de la justicia.

«Son hoy algunas centenas las familias españolas afectadas por la suerte de sus deudos, y es toda la opinión pública de la España que espera con fé que no será en balde esta llamada a la magnanimidad de sus sentimientos que respetuosamente hace a V. E. la Federación de la Prensa Española.»

#### BARCINO COSMOPOLIS

## FIGURAS DEL HAMPA INTERNACIONAL

### El domador de pulgas y el último canibal

#### En el barrio de Atarazanas

No debiera figurar este personaje, que hoy voy a comentar, entre los que voy presentando a mis amables lectores. Ni puedo afirmar que halla llegado a delinquir ni, que yo sepa, ha sido nunca señalado por la Justicia como su enemigo. Pero en su vida hay tanto de picaro, que al considerarle digno de figurar en este retablo de «vidas pintorescas» no he podido evitar que también estas líneas a él dedicadas vayan precedidas del título general dado a estas informaciones.

Cuando este hombre usaba una gran perilla «luciferesca» y se llenaba el pecho de medallas, bandas y condecoraciones, adquiría un imponente aspecto de gran chambelán que espantaba a los públicos sencillos y candorosos.

Hoy, de su aire de triunfador no queda nada. Vive retirado casi de sus negocios, de aquellos negocios que le hicieron famoso y le llevaron a través de Europa hasta el extremo oriental de Rusia; y su vida en Barcelona es la de un burgalés modesto, demasiado modesto a consecuencia de la carestía que hoy envuelve a toda vida.

Algunas noches este simpático y curioso personaje siente la nostalgia de su antigua vida bohemia y azarosa, y baja al corazón de la ciudad, al famoso distrito quinto, al tan comentado barrio de

Atarazanas y, una copita aquí, una copita allá, va contando o repitiendo más bien a los pocos que todavía recuerdan sus tiempos felices, las mil amenas anécdotas de su larga existencia.

#### Las pulgas y otras exhibiciones

Sólo completamente solo, sin siquiera ninguna de las pulgas que le hicieran famoso, el pobre viejo ha de contentarse hoy con recordar, contemplando los retratos en que todavía aparece ostentando las fantásticas condecoraciones que se han ido tragando las inhóspitas casas de prestamos.

El gran triunfo de su vida, y por eso las hemos recordado, fueron las pulgas amaestradas que exhibió en las principales ciudades del mundo.

El fué el primero, y tal vez el único, que se dedicó a tan pintoresca como «peligrosa» exhibición.

—Usted no puede imaginar—nos ha dicho este hombre extraño—de lo que es capaz una pulga hambrienta.

Realmente es paradójico que mientras al mortal que se abandona se le coman las pulgas, a este absurdo domador le hayan dado ellas de comer durante algunos años.

—Honradamente, si señor, honradamente gané siempre mi sustento con mis extraordinarios espectáculos.

—Reconozca usted—hemos opesto—que aquella exhibición del «último hom

bre salvaje que era capaz de comer carne humana», no distaba mucho del timo más definido. Su compinche gozaba de un vello extraordinario, se había ahorrado la peluquería y esto era todo.

—Le diré a usted. En cuanto a que era un salvaje auténtico, puedo asegurarlo. ¡Le hubiese usted visto cuando reparábamos los beneficios!, y en cuanto a comer carne humana, más de un día puedo jurarle que con tal de comer algo la hubiésemos comido los dos.

#### De ayer a hoy

—Diga usted, ¿todas sus condecoraciones eran verdaderas?

—No, confieso que todas nó; pero sí algunas. Si quiere usted creer a este pobre viejo, créame que trabajé ante la familia imperial de Rusia, ante un Khedive de Egipto y ante aquella divina reina que tuvo Rumanía, cuando era yo muy joven y ella una chiquilla encantadora.

Ciertamente, en España mismo ha gozado este hombre de popularidad en años ya lejanos y que la gran guerra, que todo lo transformó, ha alejado aún mucho más.

«Os acordáis de aquella gigante catalana y el enano andorrano que constituían el «matrimonio fin de siglo»? ¿No vistéis al extraordinario «fenómeno hermafrodita» («sólo para hombres») que el amansador de pulgas exhibió en otra ocasión?

Todavía algunas veces, este viejecito pulcro, que vive de sus recuerdos, viste un frac grotesco con que él también solía exhibirse a la puerta de sus conocidos barracones de feria. ¡Quiere tanto a su frac tan remendado!

Recordando sus contados cabellos canos sentimos un poco de remordimiento al haberle clasificado, involuntariamente, entre las figuras del hampa infernal. Entre esos tipos absurdos que hallamos por las infectas callejuelas del barrio de Atarazanas, tal vez el ex-domador de pulgas sea el único digno de respeto.

CARLOS CABALLERO.

#### TEMAS DEL MOMENTO

## JUSTICIA AUTOMOVILISTA

Hasta ahora se había creído que el código más severo bajo el cual se rige una colectividad, era el Código de justicia militar; pero, las cosas examinadas detenidamente, no es así.

«El más severo de los códigos es el de justicia automovilista. ¡Es nuevo. Creación nacional!

«El Código militar, natural y lógicamente castiga las faltas de la milicia, con menor o mayor energía, según la importancia y trascendencia del delito, pero de un delito definido ¿no?

Pues el código de justicia automovilista le castiga a la pena de muerte en «jigote» sin que usted haya cometido transgresión alguna social. Digo, salvo que se considere un delito «no ver» por donde se «cuela» un automóvil a noventa por hora...»

En el código civil penal, no existe tal figura de delito, pero en el automovilista, sí. O se aparta usted, o le matan...»

Yo no sé que tiene de fatal el volante que nos irrita de tal forma contra el infeliz transeunte, hasta el extremo de aplastarlo, como una uva si no se aparta de nuestro camino.

El chauer se cree gobernando el automóvil, dios o semidios, y los viajeros, u ocupantes, dioses menores del Olimpo de la velocidad... Subir en un auto, moto, ómnibus, camión, etc., y entrarnos ganas de «machacar peatones» por el descuido más leve, todo es uno... Con el dominio del coche, se ha comprado el derecho a «reventar» al género humano. ¡Estupendo!

Según el chófer, el peatón, tiene la obligación de «tirar» sus preocupaciones en la portería, cuando sale a la calle. Item más; debe ser ágil y de una integridad orgánica a prueba de trompetazo. Es decir: tener buena vista, buen oído, buenas piernas, nervios sólidos y corazón sereno...»

Si alguna de estas condiciones le falta está condenado a muerte «por despachuramiento», según el «artículo único» del código de justicia automovilista que dice:

«Todo aquel que sea alcanzado por un auto, quedará inevitablemente hecho papilla.»

## CARTA ABIERTA

### Al comercio pasero de la Marina

Mis distinguidos señores: En la prensa de Valencia leí el telegrama que varios de ustedes dirigen a los excelentísimos señores presidente del Consejo de Ministros, vicepresidente del de Economía Nacional y gobernador civil de esta provincia, en el cual, entre otras manifestaciones, expresan su deseo de que se halle solución al problema de conseguir un precio remunerador para el cosechero de pasa valenciana.

No dudo de la sinceridad de esos deseos, y, por eso mismo, me permito hacerles algunas indicaciones, y son éstas: Ustedes, que tanto saben del asunto que llevamos ahora entre manos, que además de comerciantes son cosecheros de pasa, alguno de los firmantes lo es en una medida que muy pocos agrarios rebasan, ¿por qué adoptaron en este asunto de organizar al país en instituciones defensivas adecuadas, el papel pasivo de meros espectadores? Tratándose de cosa propia, que tan intensamente afecta además a la vida de esta comarca entera, que es cosa de ustedes también, puesto que aquí han nacido, creo yo que es muy poco lo que hicieron en este asunto hasta hoy por lo demás y por ustedes mismos, pues quedó ello reducido a cruzarse de brazos y esperar en silencio el resultado de los esfuerzos de los directores del actual movimiento de defensa.

¿Es que desconfían de la capacidad de los agrarios para resolver tan magno problema? ¿Temen, acaso, que la organización que salga de sus iniciativas, empeore las cosas en vez de mejorarlas? Algo de esto dejan entrever en su telegrama.

Pero esos temores, si acaso los sienten, serían una razón más para que ustedes pusieran de lo suyo una fuerte dosis del saber que les da su indiscutible experiencia en estas cosas, con lo cual su-

plirían la falta de preparación que a mí me parece que ustedes suponen en todo el que no esté entrenado debidamente en los azares de este negocio, que tan a fondo conocen. ¿O es que creen ustedes que el problema no tiene posible solución? Pues si fuera esto último lo que piensan, también están en el deber de expresarlo claramente, aduciendo razones que, si son fundadas, entenderemos los demás a pesar de nuestra insuficiencia en esto.

Yo, por mi parte, no me considero llamado a ser el organizador de ninguna institución defensiva, pues ni soy cosechero ni comerciante, ni puedo personarme por mi derecho propio en los autos de este pleito. Pero a pesar de ello siempre que se pidió mi opinión la di, proponiendo soluciones, buenas o malas; malas seguramente siendo más, puesto que soy el primero en reconocer mi falta de preparación en estos asuntos, tan complejos de suyo; pero la di.

Y si hasta yo mismo he creído deberle al país en que resido el tributo de una modesta solución ideada por mi buen deseo, y ese tributo lo pagué tantas veces como me fué pedido, no es de extrañar que considere a ustedes obligados en mayor medida aún, a proponer soluciones que, intencionalmente al menos, tuvieran la significación generosa de un cable salvador tendido a un pueblo que se hundirá en la miseria si entre todos no ideamos el medio de ponerle a flote. Y esa labor de proponer organizaciones defensivas del buen precio de la pasa, es de la incumbencia de ustedes más que de nadie, por su mayor experiencia en estas cosas, experiencia que sería muy del caso ofrecer al país como instrumento defensivo, en situaciones de aprieto como la de ahora.

Ninguno de ustedes creo yo que considerará modelo del perfecto comerciante, a un hombre de corazón seco, avaro de su tiempo, que se confine de por vida entre las tapas del libro Mayor, insensible a toda música que no lleve por letra los asientos del Debe y Haber de su negocio, incapaz de dejarse influir por otro estímulo que el de su personal conveniencia. El verdadero comerciante es el que sabe sentirse profesional de un elevado oficio sin cuyo auxilio la producción, estancada en su origen, no llegaría a ser riqueza, por lo cual el comerciante es el mejor elemento defensivo de la economía de un país, ya que es su función propia valorizar el producto mediante su distribución inteligente entre los diferentes mercados del mundo. Claro está que esa función tan importante, la ejercen ustedes mediante el estímulo de la ganancia; pero la ganancia es eso: un estímulo necesario y nada más; no es el fin propio del comercio. La finalidad de éste como institución social, no es ganar precisamente, sino servir el desenvolvimiento de las riquezas naturales del país, y ese servicio es, por otra parte, el único título de legitimidad de la ganancia misma, de tal modo que si de esa función tan noble se desdierdan ustedes, preocupándose de su lucro personal solamente, (ya sé yo que su manera de ser no es esta), ese lucro que obtuvieran entonces, quedaria moralmente en el aire, al faltarle todo fundamento ético y de justicia.

Y volvamos a lo nuestro. ¡Hay manera de organizar el negocio en forma que asegure a los cosecheros de pasa un precio remunerador? Pues sí la hay y no consiste ella en ninguno de los procedimientos preconizados hasta ahora por algunos profanos, entre ellos yo, ya hace tiempo que debieron exponer ustedes la que consideren más adecuada; y si es que a su juicio cualquier organización que se intente habría de dejar las cosas peor de lo que están, deben decirlo también lealmente. Ante la situación del país cualquiera actitud estaría más justificada que la del silencio, que es la que ustedes han venido guardando hasta hoy, y que es precisamente la que fomentó ese ambiente de hostilidad y de recelo del que se lamentan en su telegrama, que es la primera voz que lanzaron ustedes al viento; pero una voz que no significa otra cosa que la ratificación de ustedes en su abstención anterior. —(Continuará)

A. VILLALONGA ALEMANY  
Pedreguer-31-8-26.

#### PROPAGUE USTED EL "DIARIO"

### Repatriación de soldados alicantinos

Melilla (Teléfono).—En la comandancia general han facilitado un cuadro de soldados licenciados pertenecientes al reemplazo del 23.

El día 21, a bordo del vapor «Sitges», saldrán para Alicante los soldados de las provincias de Murcia, Alicante, Castellón y Balcares.

El día 23, en el correo de Almería los restantes soldados de Murcia y de las provincias de Albacete, Jaén, Granada y Almería.

### Ciclos «Gurtner»

los mejores por su solidez y velocidad

Gente conocida

Regresó de su veraneo en Caudete, acompañado de su distinguida familia, nuestro querido amigo don Eladio Bañón, activo Delegado de la Asociación de cultura Musical en Alicante.

—De viaje de compras ha salido la modista de sombreros, señorita María Vivas.

—Ha marchado a Tobarra y Ontur (Albacete) don Eliseo Villanueva (hijo), y don José Joaquín Navarro y familia.

—De regreso de Callosa de Ensarriá, donde ha estado veraneando, hemos saludado en ésta a don Delfino Alvarez Entrena, Delegado gubernativo en esta capital.

—Igualmente regresó de sus posesiones, don Blas Hernández, querido amigo nuestro.

—Nuestro buen amigo y antiguo compañero en la Prensa don Gonzalo Faus, ha regresado con su familia de su veraneo.

—La grave dolencia que sufría la hija política de nuestro buen amigo don José Asuar ha tenido el fatal desenlace que se temía.

La joven y virtuosa señora falleció ayer y esta mañana se ha efectuado el entierro del cadáver a cuyo acto ha concurrido numeroso público que ha testimoniado al señor Asuar su honda pena.

—Se halla en ésta pasando unos días la aristocrática señorita Micaela Alonso Martínez.

Una nota oficiosa muy interesante

Madrid (Teléfono).—Esta madrugada han facilitado en el Gabinete de Censura la siguiente nota oficiosa:

«Con motivo de faltas de atención y persecución de nuestra policía en Francia o de supuestas e injustificadas reclamaciones al Gobierno francés, publicadas en «Le Sud Ouest» y «Le Quotidien», el jefe del Gobierno ha dirigido a nuestro embajador en Francia el siguiente telegrama:

«Le Sud-Ouest», de Bayona, y algún otro periódico, creo que «Le Quotidien», se hacen eco de persecuciones hechas por agentes españoles a los emigrantes en territorio francés, que carecen de toda exactitud.

En la medida que la suponen, no las empleamos ni en España, donde no es discutible la soberanía del Gobierno, que rechaza y condena toda violencia de procedimiento contra los delitos políticos, y a quien nadie podría probarle haberlas empleado, reducimos nuestras reclamaciones al Gobierno francés al mínimo porque nos consta el buen deseo amistoso con que cumple los deberes de vigilancia respecto a los emigrados que conspiran de hecho, y además, porque respetamos el alto sentido democrático de Francia y su Gobierno con respecto a cuantos se acogen a su hospitalidad.

Es sensible que sin estudiarlo y conocer lo juzgue la gente mal el régimen político español, que, a su modo, es de un fondo democrático que algún día proclamarán sus detractores.

El gobierno español, sin desatender la vigilancia de los emigrados de carácter revolucionario, ni actúa por sí fuera de España, ni excederá sus reclamaciones, pues reconoce la buena fe con que todos los gobiernos cumplen sus deberes de relación en esta materia.

Propague V. el DIARIO

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla. ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y DE LOS PULMONES. RAYOS X. LABORATORIO DE ANÁLISIS. TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANGOCRISINA. SERONA 4.

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS. IDEAS — TEXTOS — DIBUJOS. DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD. BAJO BASE CIENTÍFICA Y TÉCNICA. RAMÓN ORTIZ BAU. Lewis, 10.—Teléfono 792.—VALENCIA.

LOS TOROS

En Madrid. Madrid (Teléfono).—En los dos toros de Giménez el rejoneador lusitano Simão da Veiga logró un nuevo éxito. En la lidia ordinaria se corrieron reses de Mangas malas.

Félix Merino bien toreando y regular matando. Lorenzo Latorre colosal en su segundo.

Torerito de Málaga superior en su primero. El último lo cogió aparatosamente resultando con un leve palotazo en un muslo.

En San Sebastián. San Sebastián (Teléfono).—El ganado de Santa Coloma bueno. Chicuelo desdichado en sus dos toros. Valencia II oyó un aviso en su primero. En el segundo, mal.

Zurito colosal en el primero del que cortó la oreja y valiente en el último que remató Chicuelo por haber sido cogido aquél recibiendo varios varetazos y un puntazo en el muslo derecho.

También el banderillero Cadenas fue alcanzado por un toro que le produjo leves lesiones.

En Monteján. Monteján (Teléfono).—Con un lleno completo se realizaron las corridas de la Feria.

Los toros de Montoya resultaron bravos.

Antonio Márquez, único matador en las cuatro corridas, estuvo muy bien todas las tardes, realizando grandes faenas.

El novillero Luli, que mató el cuarto toro el último día, estuvo superior.

En Sanguesa. Sanguesa (Teléfono).—Toros de Alaiosa, bravos. Cecilio Banal, único matador, consiguió un gran triunfo.

Una riña Por cuestión de faldas

En la casa cuartel de la guardia civil de Alcoy se ha presentado el vecino Antonio Brotons Santón de 21 años natural de Relleu y con domicilio en la calle de Santo Tomás número 27 denunciando que se hallaba en la cochera de Francisca Llopis situada en Anselmo Aracil número 15 y aproximósele un tal José Puerto Sempere de 22 años el que sin mediar palabra le propinó una soberbia y sonora bofetada causándole lesiones leves en la cara.

Detenido el José confesóse autor de la agresión alegando que la realizó porque Antonio sostuvo relaciones amorosas con su hermana y en la actualidad se dedicaba a hablar mal de ella.

Los dos han sido detenidos.

En Rusia se descubre un complot contra-revolucionario

Londres (Radio).—La agencia News Service ha recibido un telegrama de Moscú comunicando que la policía secreta rusa ha descubierto un nuevo complot contra-revolucionario.

Dieciocho personas han sido arrestadas. Se acusa a los conspiradores de haber obrado siguiendo las instrucciones del gran duque Nicolás quien les enviaba dinero para mantener la causa.

Los revolucionarios proponíanse hacer descarrilar los trenes, asesinar a los agentes soviéticos y provocar toda clase de desórdenes que redundaran en provecho de sus planes.

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C. Sucesores de VIUDA DE JOSE TORRAS HERP TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4 ALICANTE

ENFERMEDADES DEL PECHO. Mari Esponda Médico especialista. MEDICINA EN GENERAL. Rayos X. Diatermia. SOL ARTIFICIAL DE ALTURA. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4. Plaza de Castelar, 3.

Por esos cines Ante la campaña próxima

Los del DIARIO no reposan por recoger noticia alguna que pueda interesar más o menos a sus lectores. Enterados de que el señor Romeu el empresario del popular Salón España, hoy también del Teatro Nuevo, tenía sus proyectos e ideas para la presente temporada de lo cual nosotros podríamos sacar «jugo» como decimos «los clásicos», para informar a los aficionados al arte mudo, nos propusimos que nos informara. ¡Y nos informó!

Veán ustedes lo que el señor Romeu con la sonrisa ya peculiar en él nos decía: «¿Dónde está Jones?», «El caballero errante», «Don Demonio» y «Llamas y bandidos», por el célebre Ricardito y otras más que haría interminable esta lista.

Como pueden ver hay de todos los gustos y para todos los gustos, el público alicantino que como se sabe no es desgraciado sabrá corresponder al señor Romeu y el Nuevo volverá a ser lo que fué en tiempos pasados.

Felicitemos al señor Romeu y le deseamos una buena temporada y que sus éxitos sean numerosos, dándole al mismo tiempo las gracias por la molestia que le pudimos causar.

El Teatro Nuevo y el España abren las puertas al público el sábado; éste último con los espectáculos Vendrines compuesto por doce afamados cantadores de cante jondo, entre ellos S. M. el Rey de cante-jondo «El niño Marchena».

El Nuevo anuncia para el sábado «Rosario la Cortijera» y para el domingo «Un secuestro en alta mar». Ambos días el numeroso público que llenará los salones, acogerá ambos espectáculos con buen aliciente.

Mañana por la tarde se verificará la inauguración en este salón de la actual temporada de cine que promete ser grata en sorpresas dado el ánimo del empresario.

Para abrir sus puertas se ha escogido la super-producción «El traperero de París», la obra de la temporada la cual consta de seis interesantísimas partes. Esta está interpretada por Hélène Darly, Francine Mussey, René Manpré y por el eminente actor cinematográfico Nicolás Koline admirado por todos los públicos.

Damos la enhorabuena al empresario del «Ideal» por el acierto al escoger tan magna película para la inauguración de su salón.

«Los días de Buffalo-Bill» por Arizona; «Jinete misterioso», «Bestias del Paraíso» por William Desmond y «El secreto de un tesoro» por Jack Dougherty, todas estas películas son en series además de otras muchas que pienso proyectar y en el

«Nuestra Señora de París». Las colosales joyas americanas: «La hacienda de los duendes», «El relámpago de Calgary», Caballero de Arizona y «Entre dos amores» por el célebre Hoot Gibson; «Vida deportiva», por Marian Nexon, «Creando un hogar» por Alice Joyce.

También pasará por la pantalla la superjoya de fama mundial «Stella Maris» por Mari Philipin.

Además otras de fama reconocida como lo son: «Las llamas devoradoras», por William Russell; «El peligro de la inocencia», «Amores de niños», por Laura la Plante; «De vaquero a millonario», por Hoot Gibson; «Un alma valerosa», por Arizona; «La orgía», «Su misterioso amor», «Travesuras de una joven», «El amor vence al engaño», «Carino ciego y egoísmo», «El vagabundo generoso», «El bien ageno», «Fortuna doble», «Las buenas intenciones», «Por una mujer», «La hija del bandido», «El ciclón del circo», «Defendiendo lo suyo», «La alcaldesa»,

Toros en Murcia. El próximo domingo se celebrará en la plaza de toros de Murcia, esta «tontería» de novillada: 8 novillos-toros de Moreno Santamaría, para Gitanillo de Triana, Julio Mendoza, Enrique Torres y Angel C. Carratalá.

Informaciones de Marruecos. El parte oficial de Marruecos dice: Región oriental.—En el frente de Ketama, la columna de fuerzas indígenas que manda el capitán Ostariz entró esta mañana en acción y atacó por el sur la cábila de Ketama, partiendo de Tagueerán y ocupando los montes que limitan las fracciones de Hassane.

Orden suspendida

Calatayud (Teléfono).—Al telegrama enviado por el alcalde, ha contestado con otro el Ministro de la Guerra participando que había suspendido la orden de traslado del 12º regimiento pesado de Artillería de guarnición en Santona.

Pidiendo clemencia

Vigo (Teléfono).—Firmado por todos los presidentes de sociedades y representantes de fuerzas vivas se ha dirigido al Gobierno y al ministro de la Guerra un telegrama pidiendo benevolencia para los artilleros encartados en los sucesos del día cinco.

Un consejo de guerra

Pamplona (Teléfono).—Anoche después de las once terminó el consejo de guerra sumarísimo para fallar la causa seguida contra los que tomaron parte en los sucesos de la Ciudadela.

Muerto por un toro

Guadalajara (Teléfono).—Se celebró ayer el encierro de los novillos que han de lidiarse el domingo en Hilochees.

El avance

Melilla (Telégrafo).—La columna del coronel Pozas continuó el avance hacia Ketama.

No es don José, es don Tomás

Madrid (Teléfono).—El «A B C» de hoy desmiente que el exministro don José Maestre haya enviado una carta de adhesión al Gobierno.

Servicio de trasportes en camionetas

Se alquilan para Alicante y la provincia. Diaz Moreu, 45 ALICANTE.

El Dr. Sanchiz Banús y su conferencia

Mañana tarde a las seis es esperado el Dr. Sanchiz Banús que viene a esta capital invitado por sus compañeros para dar una conferencia.

CLINICA DENTAL

Especial para obreros. Extracciones con anestesia.

LO DE LOS ARTILLEROS. No habrá consejos de guerra. Barcelona (Teléfono).—Se dice que no se celebrará ningún Consejo de guerra contra los jefes y oficiales de Artillería encartados por los últimos sucesos.

Informaciones de Marruecos. El parte oficial de Marruecos dice: Región oriental.—En el frente de Ketama, la columna de fuerzas indígenas que manda el capitán Ostariz entró esta mañana en acción y atacó por el sur la cábila de Ketama, partiendo de Tagueerán y ocupando los montes que limitan las fracciones de Hassane.

Orden suspendida

Calatayud (Teléfono).—Al telegrama enviado por el alcalde, ha contestado con otro el Ministro de la Guerra participando que había suspendido la orden de traslado del 12º regimiento pesado de Artillería de guarnición en Santona.

Pidiendo clemencia

Vigo (Teléfono).—Firmado por todos los presidentes de sociedades y representantes de fuerzas vivas se ha dirigido al Gobierno y al ministro de la Guerra un telegrama pidiendo benevolencia para los artilleros encartados en los sucesos del día cinco.

Un consejo de guerra

Pamplona (Teléfono).—Anoche después de las once terminó el consejo de guerra sumarísimo para fallar la causa seguida contra los que tomaron parte en los sucesos de la Ciudadela.

Muerto por un toro

Guadalajara (Teléfono).—Se celebró ayer el encierro de los novillos que han de lidiarse el domingo en Hilochees.

El avance

Melilla (Telégrafo).—La columna del coronel Pozas continuó el avance hacia Ketama.

No es don José, es don Tomás

Madrid (Teléfono).—El «A B C» de hoy desmiente que el exministro don José Maestre haya enviado una carta de adhesión al Gobierno.

DE FAMA MUNDIAL. Depositario exclusivo para la provincia. Julián Ruiz Romero. Pardo Gimeno, 19. Tel. 6.

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN. ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS. RAYOS X. P. de los Mártires, 2, pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6.

Marcel Giménez Esteve. LÁPIDAS y trabajos artísticos para Cementerio. CASTANOS, 26.—ALICANTE.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA.



DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN. ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS. RAYOS X. P. de los Mártires, 2, pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6.

Marcel Giménez Esteve. LÁPIDAS y trabajos artísticos para Cementerio. CASTANOS, 26.—ALICANTE.

MEMORIAS DE UN LEGIONARIO

Harris, el consejero de Abd-el-Krim

ESPAÑA EN TANGER

Otra vez Tánger: Inglaterra, Francia, Italia y España se mueven, y Tánger cada día aparece más descentralizada de su polo. La internacionalidad de Tánger debe desaparecer: existirá el tratado de 1923, el del 1912... y todos los tratados de diplomacia secreta que nos legaron los funestos gobiernos que padecemos...

Y nunca fue Inglaterra la más interesada en la solución, es más, periódicamente, es ella misma la que fomenta insinuaciones que ponen en movimiento a la sufrida España. Consejeros e investigadores de Abd-el-Krim, fueron muchos ingleses, que ya han ido desapareciendo algunos pero... que aún quedan allí otros como el corresponsal del diario «Times»...

Harris difama, Harris está protegido, porque en caso contrario, el flemático gobierno británico, ya lo hubiese desautorizado o desmentido, y no es así: el diplomático gobierno inglés calla, deja hacer... y el que calla... otorga.

PEPE BORERDA FURIÓ.

En el Ferrach Agosto.

TEATROS

Verano

Se demostró anoche una vez más, la intensa simpatía que la notable actriz Margarita Xirgu tiene en Alicante. A pesar de ser una función suelta, de representarse «Mariana»--admirable pero un poco aviejada--y a pesar de los precios, muy compensadores del persistente cicere del teatro, el público acudió complacido a mostrar su agrado a la señora Xirgu, que fué saludada con una unánime ovación al presentarse en escena.

El drama de Echegaray, obtuvo la esmerada interpretación que es de suponer tratándose de esta compañía; Margarita Xirgu y Pascuala Mesa, con Alfonso Muñoz, López Silva, Marín de Castro y Alcáide, dieron todo el preciso relieve y toda la necesaria modernidad a la bella obra.

Todos fueron justamente ovacionados, levantándose el telón al final de todos los actos muchas veces.

Terminada la representación de «Mariana», la señora Xirgu y el señor Muñoz leyeron unas bellísimas poesías que se aplaudieron mucho.

Sanz

Mañana comenzará a actuar Sanz, con su familia de autómatas, de la que el jefe --Don Liborio-- está ya en Alicante.

Para obsequiar al público alicantino, ha organizado hoy, el simpático muñeco, una función de cine gratuita en el Teatro de Verano. Se proyectará la maravillosa película «El botones número 13», que podrán ver gratuitamente quienes adquieran entrada o localidad para mañana.

También comenzará a actuar mañana la bellísima bailarina Pepita Velázquez.

España

Para los días 18 y 19 se anuncia función de canto flamenco, por notables artistas de este género.

Los Quintero

Apresados de tiempo, han obligado a los notables comediógrafos señores Al-

varez Quintero, a asistir de su viaje a Alicante; las brevísimas estancias en la capital de la señora Xirgu, no consisten en una coincidencia para la lectura de «Barro peador».

Se intercepta un sordo en el camino

Ahora (Teléfono).--Probando una motocicleta salió por la carretera de Almansa a Cofrente, el vecino Manuel Catalán.

Iba a bastante velocidad y pidió paso con la bocina al peatón Juan Barberán que iba delante.

Como no le hiciera caso fué el motorista a pasar por el lado contrario al mismo tiempo que Barberán se desviaba también, y por no atropellarlo, chocó contra un montón de piedras de la cuneta, cayendo el conductor que fué recogido en grave estado.

Y ahora resulta que Barberán es sordo.

Mañana en Alcoy se celebrará una boda bien pensada

Hay héroes. Si señores todavía quedan héroes y no es nuestra provincia la que más carece de ellos.

Véase la muestra: Mañana en Alcoy se va a celebrar una boda. Y esa noticia que no tiene nada de particular es de gran interés por los factores que en ella intervienen.

Los novios no son unos irresponsivos tortolitos que puedan hacer las cosas a tontas y a locas.

Van a desposarse Vicente Gilabert, de 70 años, y María Pellicer, de 75. El primero es con ésta la cuarta vez que se casa.

De modo que con él no rezará la frase de «valor se le supone» si no que habrá que aplicarle la de «valor reconocido». Y luego darle la laureada.

La Albaterense

San Fernando, 35

Coches extraordinarios para la corrida del día 19 en Murcia en que toreará ANGEL C. CARRATALÁ. Salida de Alicante a las 12 y salida de regreso de Murcia a las 9.

Una entrevista interesantísima entre Stressemann y Briand

Ginebra (Radio).--Se sabe que Briand y Stressemann han decidido entrevistarse para cambiar impresiones acerca de las cuestiones pendientes entre los países representados por ambos estadistas.

Con objeto de escapar a la persecución de los periodistas la reunión se efectuará en un paraje apartado de Ginebra.

A esta entrevista se le concede una importancia capital.

La reunión será muy larga. En los centros franceses de Ginebra se cree que no resolverá nada en esa entrevista que solo será un cambio de impresiones.

¡Que paguen!

Londres (Radio).--Un periódico comentando la actitud de China pidiendo un puesto en el Consejo recuerda que esa nación debe al organismo de Ginebra 187.000 libras no habiendo pagado un céntimo desde 1922.

Con tal motivo recuerda también que el Perú adeuda 47.000 Bolivia 13.000 y otras republicas americanas cinco mil.

Dice el periódico aludido que ya que no prohibirles el voto a esos países morosos, no debería permitírseles sentarse en el consejo.

Una fiesta en el Ayuntamiento

Barcelona (Teléfono).--Se ha celebrado en el Ayuntamiento una fiesta en que los concejales obsequian al alcalde al cumplirse el segundo aniversario de su posesión.

Se pronunciaron discursos elogiando la labor desarrollada.

La Vuelta al País Cántabro

Santander (Teléfono).--Ayer terminó la segunda etapa de la Vuelta ciclista al País Cántabro.

El primero que entró en Reinosa donde estaba la meta fué Otero que llegó a las 3'6 de la tarde.

La salida de esta etapa se dió a las siete de la mañana en Potas.

En segundo lugar llegó Juan de Juan y después Mariano Cañardo.

A las tres y doce minutos llegaron Aguirre y Cepeda y poco después en peleton los restantes corredores.

El Rojo no pudo llegar al final por haberse herido a consecuencia de una caída.

Hallazgo de dos cadáveres

Mora (Teléfono).--El guarda Casimiro Gómez ha encontrado en el río Tajo los cadáveres de un hombre y una mujer, que desaparecieron de Polán con motivo de las recientes inundaciones.

Ultima hora

Las operaciones de Marruecos

Tetuán (Teléfono).--Prosiguen las operaciones de Ketama.

La columna Pozas halló para su avance grandes dificultades debidas a la falta de una previa preparación política.

Al llegar al cuadro de Askan tuvo que detenerse, no entrando en él por la falta de esa preparación. No obstante los pobladores de la región salieron ofreciéndoles su sumisión.

En los combates de ayer fué castigadísimo el enemigo.

El famoso caid Ab-lin jefe de todas las guardias de Ketama cayó muerto en unión de otros tres rebeldes notables.

La aviación cooperó al éxito.

Capaz lleva en su columna 1.500 soldados indígenas y solo 50 europeos.

El abastecimiento de esta columna desde Punta Escadores se hace difícilísimo por las escabrosidades del terreno.

Hoy se hizo por medio de los aviones.

Desde fines de agosto merodean por la región unos seiscientos moros escapados de las zonas francesa y española que han sido los que dificultaron la acción política que tanto entorpece las operaciones.

El fuego destruyó el pabellón de desinfección.

Las pérdidas son de importancia.

Un incendio

Ferrol (Teléfono).--En el Hospital de Marina se declaró ayer un violento incendio.

Los bomberos trabajaron por aislar el fuego de los pabellones donde se encuentran los enfermos.

Hubo momentos en que las llamas amenazaban propagarse a estos pabellones.

Tras grandes esfuerzos se consiguió aislarlo.

El fuego destruyó el pabellón de desinfección.

Las pérdidas son de importancia.

Un abordaje en Cádiz

Cádiz (Teléfono).--A consecuencia del mal estado del mar abordaron el vapor pesquero «Lucete» que venía de arriba de forzos y un botavelero.

Este se fué a pique.

Se pudo salvar la tripulación no sin grandes esfuerzos.

NO MALGASTARÁ DINERO EN COMPOSTURAS ADQUIRIENDO LAS PUERTAS METÁLICAS CON MUELLES IRROMPIBLES PATENTADOS, que representan

Penades y Chorro

Mayor, 11 Alicante

Vida deportiva

¿Inauguración?

No está ultimado aún pero... Pero puede darse por seguro que el domingo inaugurará la temporada el «Alicante».

Si se orillan pequeñas dificultades surgidas veremos en el campo del Plá al equipo formado por el «Elche F. C.», para la temporada próxima y en el que figuran Ramón, Devesa, Albadalejo, Cándela, Samper...

Si cuaja la combinación la tarde se ofrece prometedora de emociones.

Torregrosa

Pepe Torregrosa el bravo «defender» del Levante valenciano se halla de nuevo entre nosotros.

Está muy mejorado de su grave lesión habiendo abandonado las muletas. Todo hace creer que dentro de un mes se hallará totalmente restablecido.

Samitier

Barcelona (Teléfono).--Marchó a Madrid el futbolista Samitier, que se propone ultimar su contrato con un club de los Estados Unidos.

Samitier cobrará semanalmente la suma de 100 dólares y a los tres años de actividad deportiva le entregarán 20.000 dólares.

El último partido en España lo jugará el domingo en Irún.

Koxeo

El Campeonato del mundo de pesos pesados que han de disputarse Dempsey y Tuney, y que equivocadamente dijimos que había de celebrarse ayer, no se celebra hasta el próximo jueves día 23.

En el estadio donde ha de efectuarse esta gran pelea, podrán acomodarse ciento sesenta y cinco mil personas.

Triunfo de Carpentier

Spokane (Ohio) (Radio).--Carpentier venció a Rocco Stranmaglia por knockout al tercer round en un match de doce.

Diario anecdótico

¿PURGANTE O SANGRIA?

Cuando Romero Robledo se declaró disidente de Cánovas, Moret le dijo a don Antonio.

—El partido coservador estará siempre donde usted se halle; pero, así y todo la separación de Romero es una sangría.

—No—respondió apresurado Cánovas.—Es una purga.

Una nueva victoria

Barcelona (Teléfono).--En la gran carrera de las veinticuatro horas que acaba de correrse en Italia en el Autódromo de Monza el primer premio lo ganó Boillot y el segundo Rigal, ambos pilotando coches Peugeot engrasado con «Spido-leine».

Ante las autoridades de marina han hecho el siguiente relato:

Hallándose pescando a la altura de La Guardia interrumpió su funcionamiento el motor.

Fueron a ver la causa para repararla. Un marinero llevaba un farol para alumbrar y la llama prendió en la gasolina provocando una horrenda explosión.

Las llamas invadieron el buque al buque al prender en unos bidones de gasolina y viendo el peligro inminente de una horrible catástrofe los tripulante se arrojaron al mar luchando bravamente con las olas hasta que fueron recogidos por el vapor «Josefina».

A consecuencia de la explosión quedó muerto el tripulante Balbino Paradas Pacheco de 22 años.

Entre los marineros recogidos y salvados figuran Alvaro Rodríguez y Balbino Chapela que sufren quemaduras graves.

Denuncia por estafa

Barcelona (Teléfono).--Don Salvador Millet en nombre de una importante sociedad bancaria ha presentado una denuncia al juzgado contra el gerente de la misma acusándole de haber estafado setenta mil pesetas en la gestión para la concesión de aguas de San Cugat.

Del misterioso suceso de ayer

Barcelona (Teléfono).--El Juzgado sigue trabajando en el esclarecimiento de la muerte de Rafael Catalá muerto en una barraca en la calle del conde del Asalto a consecuencia de una paliza.

Se han celebrado varios careos entre Antonio Santamaría y Nieves Mezla presuntos autores con varios vecinos, quedando en presentarse a diario en el juzgado hasta que se esclaresca el hecho.

Se espera el informe de la autopsia.

Otra grave explosión

Gerona (Teléfono) En una fabrica de anisados se ha producido una explosión de un bidón de carburador que ha tenido horribles consecuencias.

Una paren se vino abajo y toda la fabrica sufrió daños incalculables.

El obrero lampista Sixto Pina resultó tan gravemente herido que falleció pocos momentos después.

Escuela de Artes y Oficios

DE LA SOCIEDAD ECONOMICA DE AMIGOS DEL PAIS Clases nocturnas y gratuitas para obreros

Queda abierta la matrícula para el curso de 1926 a 1927. Las papeletas de inscripción las facilitará el conserje de este Centro (Lonja de Caballeros 5 pral.) El plazo para matricularse caduca el día 15 de octubre próximo.

ASIGNATURAS

Dibujo geométrico, Lineal, Arquitectónico, Máquinas, Lavador, Adorno, Figura, del Antiguo, Paisaje y otras especiales artísticas.

Los que deseen ingresar, deberán solicitarlo del director de la misma por medio de exposición en papel simple, haciendo constar que saben leer y escribir, y las cuatro reglas aritméticas edd y profesión.

Para ser admitidos, necesitan haber cumplido doce años de edad y observar, una conducta irreprochable en los talleres acreditándolo así el jefe.

Las clases se abrirán el día 1.º de octubre terminando el 30 de abril.

Al que faltare ocho días a clase se le tendrá por despedido.

Alicante 8 septiembre 1926.—El director, MANUEL CANTOS.

Tres noticias catalanas

Barcelona (Teléfono).--El gobernador ha visitado al alcalde y al presidente de la Diputación, para felicitarles por el resultado del plebiscito.

Sentencia

Por sentencia de un Consejo de guerra ha sido condenado un capitán de caballería, que causó lesiones al periodista señor Lozaya, a la pena de cuatro meses de arresto e indemnización de 10.000 pesetas.

Robo

En la calle de Cortes entraron ladrones a un piso, robando alhajas y ropas por valor de 2.000 pesetas.

Explosión del motor de un camión

Barcelona (Teléfono).--En la calle Pedro IV frente a la cochera de tranvías, hizo explosión esta mañana un motor de un camión produciendo graves heridas al obrero José Argumí.

Fué asistido en el Hospital de la Santa Cruz.

Restaurant «La Alianza»

El mejor de la playa, a cargo de

JOSÉ LLEDÓ

Balneario «La Alianza»

(El primero de la playa)

Cocina selectísima. Se sirven encargos.

ENTRE MOJAMET Y ALI-IRON



--¿Tú ser capaz de seguir farruco?

--¿Has dicho Capaz? Entreguemos arma y matar cordero antes que sea tarde.

**ORO VIEJO**  
 TAL DIA COMO HOY... Felipe V comunica al Ayuntamiento de Alicante el fallecimiento de su hijo el Rey Luis I.  
 1838.—Nace en esta ciudad el político don Enrique Bushell y Launat, que tan honradamente actuó en la política local.  
 1861.—El Rey don Francisco de Asís de Borbón, se embarca en este puerto con rumbo al de Barcelona.

# Diario de Alicante

**SEÑORAS:** EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL **Dr. Valley**  
 Usadlas por higiene y para evitaros contagio

## NOTICIAS Y RECLAMOS

**SEÑORAS:** EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL **Dr. Valley**  
 Usadlas por higiene y para evitaros contagio

**DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA**  
 CASTAÑOS, 44  
 Servicios prestados gratuitamente durante las últimas 24 horas por los médicos y practicantes de guardia.  
 Consultas, 4; curaciones, 13; inyecciones, 1; operaciones, 1.  
 Electroterapia: Masaje vibratorio, 2; corrientes forádicas, 1; radioscopia, 1.  
 Tuberculoterapia: Consultas, 3; inyecciones, 5.  
 Consulta gratuita diariamente a los pobres.

Mañana se verificará la reapertura del Salón Maravillas que anuncia debuts de eminentes artistas.

José Parodi al cruzar la carretera del puerto frente al Club de Regatas, fué atropellado por el automóvil núm. 25.217 cuyo conductor dióse a la fuga, habiéndole producido lesiones en el pié derecho de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

José Andrés Jalón fué denunciado al juzgado por maltratar de palabra y obra a su esposa Rosario Vargas Salsosa.

Rosario Vargas, fué curada en la casa de socorro de una herida contusa en la región obisilar izquierda, que se las produjo por agresión.

Manuel Poveda, fué curado en la casa de socorro de una herida contusa en el muslo y pierna izquierda que se las produjo por atropello de un automóvil.

Solicitan madrina de guerra los soldados Vicente Benito Ribera, Vicente Urios Pérez, Evaristo Cebolla Grau, Rosendo Biosa García, Julio Cerdán Espinosa y Ricardo Gómez Illán, todos de la compañía Expedicionaria de la Princesa destacada en Harler (Melilla).

Concepción Lucas ha denunciado a Armando Zamora Torres por suponerle autor del hurto de una sortija que le desapareció de su domicilio y cuya alhaja fué encontrada en poder del denunciado.

**SE ALQUILA** piso, barrio San Antón, 40 pesetas. Razón: San Vicente, 24 pral.

**SE VENDE** el «Bar-Taurino» en buenas condiciones. Razón en el mismo: Mortenón 1.

**INGLES UNIVERSITARIO** joven español diplomático idioma, buen gramático inglés ofrece Centros de enseñanza.  
 Escribir: Carrascosa Compañía, R. Terol 44. ALICANTE.

**AMA DE CASA** se ofrece para criar en su casa leche de cinco días.  
 Razón en la imprenta de este periódico.

**SE ALQUILA** un piso amueblado en sitio céntrico y en buenas condiciones, razón en el mismo Calle San Telmo n.º 11.

**SE ALQUILA** bonito piso o amueblado, agua, gas, electricidad, confort moderno.  
 Torrijos 22, 2.º

**SEÑORA** formal se ofrece para cuidar: sacerdote o señor solo.  
 Dirigirse San Nicolás núm. 22, en tresuelo derecha.

**CONSULTA DE MEDICINA GENERAL**  
 y especial de enfermedades de los ojos  
**Dr. Candela Ardidi**  
 Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5  
 PLAZA DE CASTELAR, 1

Use el exquisito dentífrico **PASTA DE FRESAS "LA GIRALDA"**

**Academia de baile**  
 En un mes sabreis bailar: pasodobles, schotis, vals, pericón, fox, sim-mi, tango y Charlestón y podreis disfrutar, bailando en:  
**VERBENAS, FIESTAS Y REUNIONES**  
 Clases de 11 a 1—4 a 7—9 a 10  
 Precios al alcance de todos.  
 Gratis a señoritas que quieran perfeccionar el baile.  
 Calle San Fernando, letra B. bajo derecha.—Alicante

**Compañía Trasmediterránea**  
**BARCELONA**  
 SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

**AVISO.**—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.  
 Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegrams y telefonemas Mediterránea.

## VIAJES EUROPEOS

### La Venecia del esnobismo literario y del empacho romántico la ha destruido el progreso

#### Los «tranvías» marítimos rápidos y baratos llavan por los canales centenares de turistas

La esbelta silueta del campanile de Venecia me anuncia el término del viaje. Hay ciudades de tan alta jerarquía artística—Florencia, Brujas, Toledo, Venecia, Roma—que tienen ya ganada hace tiempo la franquicia literaria. Precisamente el mal de que sufre Venecia es el esnobismo literario, una especie de empacho romántico que coloca a la bella ciudad en ese breve espacio entre lo sublime y lo ridículo. Quien no se sienta capaz de lo sublime debe por lo menos evitar lo ridículo y respetar la Venecia de Byron, de Musset, Jorge Sand y Barrés. Mi empeño modestísimo se reduce a pintar la Venecia de los turistas yanquis, la moderna Venecia americana, del poderoso dólar.

Esa suave sensación de llegar, cuando al cabo de veinte horas de traqueteo ferroviario os recoge la góndola y os lleva por el gran canal, a la luz del crepúsculo que dora las fachadas de los «palazzos», se desvanece pronto! Surge de repente, en la penumbra, la pesada silueta de un «vaporetto» que pasa velozmente agitando las aguas tranquilas que imprimen a la góndola un cabeceo violento. El «vaporetto» atrae a la estación vecina, silba estridentemente, deposita su carga de viajeros y recoge otros nuevos, mientras el humo espeso y negro de su chimenea empaña la gótica fachada de un «palazzo».

El gondolero murmura imprecaciones contra el «tranvía», barbaridad gramatical, aplicada a un vapor, que explica las necesidades de una gran población. No todos pueden tener una góndola para sonar en ella por los grandes y pequeños canales. Venecia, fiel a la tradición que forjó su fortuna en la historia, quiere recobrar su esplendor y opulencia de antaño, ensancharse, crecer, modernizar su puerto, construir casas grandes y tener una red de transportes urbanos. Hubo que transigir con los «tranvías» rápidos y baratos, dejando a los turistas las legendarias góndolas; hubo también que aceptar los dos puentes de hierro que cruzan el gran canal, adelfos estéticos impuestos por la necesidad de evitar el



El Chiquilín Español, popular artista de esta casa

### Las lindas muchachas de Alicante

son los tipos ideales para ser artistas de cine. Las muchachas alicantinas de tipo tan perfecto y de caras tan sugestivas sirven sorprendentemente para aprovechar estas buenas condiciones y hacerse independientes y ricas. No lo dudeis. Vuestro porvenir está en la pantalla. El cine puede redimirnos. El entusiasmo y la preferencia que por Alicante sienten las casas productoras hará, al correr el tiempo, que la ciudad sea un nuevo Los Angeles de América.

Preocuparos de adquirir la enseñanza necesaria para ser artista de cine. No seáis tímidas, ni indecisas. Un paso resuelto puede ser vuestra felicidad. En Noviembre se filmarán en Alicante dos películas y hay que facilitar artistas locales. Sería bochornoso que hubiera de traerse de Madrid.

**Acudid al «Estudio Chiquilín» San Fernando, letra B. bajo.**  
 (Casas de Alberola)

Y se os dará toda clase de facilidades. Serán preferidos los tipos delgados y ligeros. Pensad en vuestra fortuna. Faltan en España buenos artistas. Los primeros que se hagan se enriquecerán pronto.

**Estudio Chiquilín, San Fernando letra B. bajo.**

## LOS SORDOS OYEN

La sordera vencida por la electricidad

El Aparato Acústico Alemán es el único en el mundo que por su científica construcción permite percibir en el acto los sonidos mas débiles, consiguiendo con su uso reeducar el oído del paciente, aminorando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El director del Instituto Moderno, único representante general de las casas constructoras alemanas, acaba de regresar de Alemania con nuevos modelos de aparatos. Gran potencia para Teatros, Conferencias, y la última creación alemana definitiva para largas distancias, con los cuales efectuará ensayos extraordinarios en

**ALICANTE**  
 los días 20 y 21, del actual, visitando en el HOTEL REINA VICTORIA, de 10 a 1 y de 3 a 7 tarde.—FOLLETOS GRATIS.—Tipos especiales de TRES MICROFONOS, para vencer las sorderas mas antiguas y agudas.—Casa en Madrid. Instituto Moderno: plaza Príncipe Alfonso 11.

**GARAGE ESPAÑA**  
 El mejor de Alicante  
**Parque de Canalejas**

### La pobrecita prensa

Ha sido suspendido por veinticuatro horas el diario de Santander «La Región».  
 En Vigo ha sido también suspendido por cinco días el «Diario de Galicia».

### MECÁNICOS

Vendo: Un torno magnífico.  
 Un cilindro con cuatro rodillos  
 Una Tijera circular.  
 Todo con muy poco uso.—Quintana 32 bajos, ALICANTE.

### EN LA S. DE N.

### Los puestos no permanentes

Ginebra (Teléfono).—Ayer mañana efectuóse la elección de los puestos no permanentes.  
 A la reunión asistieron representantes de cuarenta y nueve Estados.  
 Se presentaron trece candidatos.  
 Obtuvieron la mayoría absoluta Colombia, Polonia, Chile, República del Salvador, Bélgica, Rumanía y China.  
 Checoslovaquia, en la primera votación obtuvo 23 votos, y en la segunda alcanzó 27.  
 El Consejo queda constituido de esta forma:  
 América, tres puestos; Asia, uno; además del Japón y Europa, cinco; aparte de Italia, Inglaterra y Alemania, que son permanentes.  
 Se distribuye así:  
 Duración: tres años, Polonia, Chile y Rumanía.  
 Dos años, Colombia, Holanda y China.  
 Un año Bélgica, El Salvador y Checoslovaquia.  
 Polonia ha sido la única que ha pedido la reelección. Quedan dos puestos que podrán ser reelegidos, uno de ellos será para España si reingresa en la Sociedad.  
 Uno de los representantes habló acerca de la política de grupos desarrollada por algunos Estados continentales, diciendo que su país solo acataría la soberanía del Consejo de la Sociedad de Naciones.  
 A las cinco de la tarde el Consejo de la Sociedad dió posesión a los nuevos consejeros elegidos por la mañana.  
 Esta reunión fué la primera a la que España no asiste.

### Fiestas en San Blas

Los vecinos de este populoso y simpático barrio han dado ciento y raya a todos los demás en lo que se refiere al ornato y adorno de las calles con motivo de las fiestas que ayer comenzaron. No se puede dar ni mayor sencillez ni mejor gusto.  
 Así se hacen las cosas para no merecer censuras.  
 Anoche el barrio era una áscua de oro por la profusión de luces y por el derroche de niñas bonitas que se hartaron de bailar al son del organillo.  
 Las fiestas se han iniciado con gran éxito y es de suponer que continuarán con igual brillantez.  
 Los organizadores están recibiendo muchas felicitaciones.

**PATENTES S. M.** Letreros de celulel de lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—Alicante.

Coma Vd las exquisitas sardinas y el rico salmón

**ALBA**

Representante: **JOSÉ LLORET**  
 RAFAEL TEROL, 12

## LO MISMO LOS HOMBRES DE NEGOCIOS

QUE EN GENERAL LOS PARTICULARES PREFEREN EL

**FORD**

POR QUE ES EL COCHE DE TODAS LAS PERFECCIONES

AGENTE EN ALICANTE

**FELIPE MAGRO**

Visite la exposición del Paseo de los Mártires